



女子轻信网上投资平台被骗123万元 海曙警方一举捣毁两家诈骗公司



想要投资赚钱,却被“忽悠”进了一款人为可控盈亏的APP软件,市民楼女士不仅被骗光了所有积蓄,还卖掉了自己的住房还债。楼女士报警后,警方经过侦查,捣毁了该APP背后藏着的两家诈骗公司,抓获涉案嫌疑人109人。昨天,市公安局海曙分局望春派出所民警向记者讲述了这么一个案子。

□记者 王思勤 通讯员 钟陶行 朱丹平

轻信网上投资平台被骗123万元

今年4月,望春派出所接到市民楼女士报案,说她在网上的一个叫做汇丰彩票的投资平台进行投资,但她名下“账户”中的金额始终没有涨,也始终无法自主提现,金额较大。

楼女士说,她是听了一个网友的推荐,才进入这个投资平台的。一开始,她通过平台里的一个投资项目,赚了2000元,但后来亏了一万多元。当她想收手时,这个朋友又给她推荐了平台上的另一个投资项目,说只要投钱下去,马上可以把亏的一万多元赚回来,“我相信了,就又投了一笔钱,可是在这以后,钱一笔一笔地投入,却怎么都取不出来。”

楼女士前前后后在这个平台共投入123万元,不仅花光积蓄,还欠了不少债。前不久,为了还债,她把自己住的房卖了,租住到郊区。而原本可以悠闲度日的她,现在还要再找工作,维持自己的生活。

警方顺藤摸瓜捣毁两家诈骗公司

接到楼女士的报案后,望春派出所非常重视,立即展开侦查。通过对受害人的资金流水以及聊天的网络账户的调查分析,办案民警成功锁定了两名嫌疑人。随后,根据相关线索,民警远赴湖北武汉进行抓捕行动。

通过网络技术手段,民警基本掌握了犯罪嫌疑人的落脚区域,并经过实地排摸、视频勘查、蹲点守候,民警与当地公安机关配合,于9月10日晚在武汉

洪山区一出租房内成功抓获两名嫌疑人。

在对嫌疑人进行讯问后,民警发现,他们背后藏着两家诈骗公司。这两家公司运营的“汇丰彩票”和“楚韵优品”两款APP,实际上是人为可控盈亏、涨跌的网络平台,运营方通过“倍投”的方式让客户输钱,且客户无法自主提现。在进一步深挖线索后,海曙警方于9月12日在武汉进行收网,抓获犯罪嫌疑人109名。

受害人遍布全国,涉案金额上千万元

昨天,办案民警告诉记者,在收网时抓获的100多名犯罪嫌疑人,后续均已带回宁波审查,一部分采取刑事拘留强制措施,另一部分采取取保候审强制措施,“通过对这两家诈骗公司资金流水的调查发现,该案受害人遍布全国各地,而经过初步判断,涉案金额至少在千万元以上。”

目前,这起案件还在进一步侦办过程中。民警在此提醒广大市民:不要轻易相信一些高收益、高回报的投资理财产品,也不要相信“天上掉馅饼”的事,更不要轻易相信一些不明来历的电话或微信好友以聊天的方式推荐的投资理财产品,同时也不要轻信陌生人提出的转账需求。

从“瘾君子”到“托举哥” 其间他经历了什么?

双管齐下打造戒毒新体系 余姚公安让他们重获新生

在创新吸毒管控体系、禁毒社工一对一锁定等举措下,“瘾君子”重获新生。

9月20日上午,余姚兰江街道禁毒办开展吸毒人员全员检测活动,标志着余姚“打防管控一体化”吸毒管控体系又上了一个新台阶。

□记者 孔玲
通讯员 龚利波 牛伟



余姚市禁毒大队开展吸毒人员检测活动。牛伟 摄

身家丰厚的老板因为吸毒贫困潦倒

曾经把生意做得风生水起的老板阿建(化名),尽管已能坦然面对过去,但吸毒这个词还是心里过不去的坎。

今年64岁的阿建,20多年前做着旧货回收生意,经过十年的苦心经营,年收入不少于800万元。但这一切却被毒品打破了,“生意做大了,朋友圈里的毒友盯上了我。”

阿建坦言,吸毒之后生活混乱,几千万元的身家挥霍一空。最终妻子与他离婚,儿子也断了父子情份。尽管如此,他还是沉浸在毒品的刺激中不能自拔,直到一次跳楼事件的发生。

2015年的一天傍晚,正在三楼层吸毒的阿建听到家门口的脚步声,产生幻觉的阿建以为是

警察来了,直接跳了下去。所幸他先跳到二楼平台再跳到一楼,没有受重伤。当晚,阿建在农田里躲了一夜,直到第二天意识清醒后才觉得后怕,这让他决定远离毒品。

“阿建常说吸毒就是赌博,只要沾上就等着人财两空。”凤山街道禁毒社工潘曙锋定向帮助阿建四年了,在他的监管和引导下,阿建再也没有复吸过,每周按时到社区做检测。

去年7月5日凌晨,一则余姚“托举哥”为救头卡在防盗窗的四岁男孩,坚持40分钟托举的报道感动了余姚城,而这个“托举哥”就是阿建。

阿建始终认为,这是他毫不犹豫的选择。有生之年,他只想回报社会,告诫别人远离毒品。

创新管控体系,打造“余姚做法”

为科学精准打造吸毒人员管控新体系,余姚近两年一直在打造社区戒毒、社区康复的新体系,并配备了75名禁毒专职社工。以吸毒人员管控为着力点,严管吸毒人员,萎缩毒品市场,挤压涉毒犯罪。

“社工怎么做?如何有效控毒?每个转折点都是工作的难点。”余姚市公安局禁毒大队副大队长王芳敏介绍说,通过数据管控和社区(街道)管控,彻底打消了涉毒人员的侥幸心理。

记者看到,在余姚吸毒人员管控系统中,每一个吸毒人员的尿检数据和毛发检测数据一览无遗。如果说尿检是提前阻断的话,那么毛发检测则意味着吸毒时间再长也能被发现。

“毛发检测技术实战应用走在全国前列,国家禁毒办也高度评价余姚作出实效,并在全国推广。”王芳敏介绍说,毛发检测虽然三个月一次,但数值精准。对吸毒人员来说,必须时刻让涉毒者头顶悬着这把剑。只要你吸毒,任何时候都会找到你。

“禁毒社工与吸毒人员一对一锁定,以打防管控一体推动毒情自理自治。”王芳敏表示,吸毒管控体系的高频检测使吸毒人员不能吸,严查严惩使吸毒人员不敢吸,引导感化使吸毒人员不想吸,有效遏制了毒品的区域渗透和全体扩散。截至今年9月,余姚籍新增、复吸等吸毒人员比例均列全省末位。

醉驾撞树找人顶包

一个喊不动,就找另一个

本报讯(记者 吴震宁 通讯员 胡志东)男子醉酒开车发生事故,竟还想着找人顶包,一个老乡喊不动,就再找一个,终究是害人害己。近日,这名醉驾肇事的男子和顶包者被慈溪警方拘留。

“当晚11点半左右,我们接到路人报警称在周巷镇双潭村村委会东侧道路上,发生一起交通事故,但驾驶员并未出现在现场。”慈溪交警大队周巷中队谢警官说。

过了一会,一位自称是驾驶员的李某赶到该中队处理事故,面对交警的询问,李某却显得神色慌张,对于事故发生的细节,他只是含糊其辞。最终,在交警的询问和教育下,李某承认自己是替段某顶包的。

于是,谢警官一行人奔赴段某暂住地,此时已是凌晨4点多。在证据面前,段某承认是自己开车发生事故。现场检测结果为131mg/100ml,属于醉酒驾驶。

在审讯中,段某供述,当天晚上,他和同事聚餐,席间喝了4两白酒,在回家途中因避让车辆撞上一棵树。“当时脑子有些懵,我先喊了老乡帮忙处理事故,但对方没帮我处理。”段某表示,之后他就接到交警的电话,因为害怕酒驾被罚,他说是朋友李某开的车。挂了电话后,段某便打电话给李某让他去交警中队处理。

最终,段某因涉嫌危险驾驶罪被刑事拘留,而李某因向公安机关提供虚假证言被处以行政拘留。

老人出门散心迷了路

幸好有好心人帮忙照看

本报讯(记者 陶倪 通讯员 朱丽霞)9月22日17点多,鄞州公安分局五乡派出所接到群众报警,称在逸夫小学旁边马路上有位老太太孤身一人推着轮椅在路上,可能是迷路了。

接到求助后,五乡派出所民警立即前往现场,只见现场一位老太太坐在轮椅上,一旁有位好心人帮忙照看着。

为帮助老太太尽快回家,民警耐心询问老人身份及子女电话等信息,但老太太岁数较大,听力不佳,交流困难重重。

刚好,附近一名巡逻队员称曾在附近看到过老太太。于是,民警耐心地推着老太太冒着小雨一路询问,半小时后,通过路人了解到情况,最后找到了老太太的外甥家。

老太太的外甥告诉民警,老太太今年87岁,现住在其家中。今天可能看外面的雨有点停了,想出去散散心。于是,老太太自己坐着轮椅出门,没想到一会便迷路了。